

四大新兴项目均有选手入围巴黎奥运会正赛

中国小将志在冲金

北京时间24日凌晨，2024年巴黎奥运会资格系列赛在布达佩斯落幕，中国队发挥出色，达成了四个大项均有选手入围奥运会正赛的目标。根据近两年国际大赛战绩和整体实力判断，中国队小将在速度攀岩、自由式小轮车、霹雳舞项目上具备了冲击奖牌乃至金牌的实力。



攀岩名将潘惠非锁定奥运席位

中国队有幸运也有遗憾

巴黎奥运会资格系列赛包含四个新兴项目：攀岩、自由式小轮车、滑板、霹雳舞。共有来自超过120个国家和地区奥委会的约460位选手参赛，其中，中国队派出28人出战，包括滑板9人、攀岩10人、自由式小轮车4人、霹雳舞5人。

中国队朱沅铃、崔宸曦、曾文蕙获得巴黎奥运会滑板女子街式参赛资格；杭州亚运会冠军、广东小将陈烨在男子滑板碗池预赛中排名第28

位，无缘半决赛。

自由式小轮车项目，东京奥运会冠军、澳大利亚选手罗根·马丁因失误无缘自由式小轮车男子组决赛，能否搭上奥运末班车只能看对手的发挥了。中国队孙佳琪和邓雅文凭借决赛中第三、四名的成绩拿到女子项目奥运资格，孙思蓓虽然未能进入决赛，但她是上海站冠军和中国女队首个奥运席位获得者，根据规则，每个协会在女子项目上最多只能派出2名队员参赛，因此，中国队还要进行队内评估，以确定哪两位队员获得正

选资格。这也显示出中国队在该项目上具备了强劲的团队实力，有望在奥运会上向金牌发起冲击。

另外，自由式小轮车男子组唯一的中国队选手海洋遗憾未能获得奥运席位。同样，中国男子选手在滑板碗池项目上也和世界顶级选手有不小的差距，奥运入场券也是一票难求。

相比之下，广州培养输送的攀岩名将潘惠非则成为“幸运儿”，在攀岩男子两项全能比赛中，潘惠非止步半决赛，系列赛两站总积分在所有选手中排名第13位。按规则，总积分前12名的选手才能直通巴黎，但每个代表队在在一个小项中至多能派出2人，目前总排名前12的选手中有3人来自法国队，这意味着会空出一个奥运席位，潘惠非幸运地通过递补的方式进入前12名，从而锁定一个奥运席位，这也将是他继东京奥运会后第二次登上奥运会的舞台。

速度攀岩街舞都有冲金实力

相比东京奥运会，巴黎奥运攀岩比赛增加了速度赛，这是中国队的传统优势项目，老将钟齐鑫和何翠莲曾多次获得世界冠军。在布达佩斯站比赛中，周娅菲晋级速度攀岩决赛，拿到中国女队第二张奥运会入场券，她将携手邓丽娟冲击奥运奖牌乃至

金牌。伍鹏也凭借稳定的发挥获得中国队男子速度攀岩第二张入场券，第一张是龙金宝在去年世锦赛上获得亚军所取得的。值得一提的是，伍鹏在男子速度攀岩半决赛淘汰上海站曾战胜自己的印度尼西亚名将莱昂纳多，4.83秒的成绩也平了后者在上海站创造的亚洲纪录；决赛中伍鹏以4.90秒夺冠，强势晋级奥运正赛。

至此，中国攀岩队在巴黎奥运会四个小项中均拿到参赛资格，其中男子、女子速度和女子两项全能项目全额参赛，仅男子两项全能有一个席位没有拿到。速度攀岩项目中国队拥有“双保险”，冲击奥运金牌就看临场发挥和运气了。

另外，中国队在女子霹雳舞上同样具备夺金的实力，提前锁定奥运资格的刘清漪并未参加资格赛，不过，她还是随国家队一起来到布达佩斯，在看台上见证中国队争夺奥运席位的全过程。刘清漪表示，她在看台上也会有一种战斗的感觉，她会继续努力练习。“巴黎奥运会霹雳舞比赛是在室外，比赛氛围更贴近自然环境；每个人都会有压力，对我来说，在赛场上跳舞时就要忘掉一切；希望（普通爱好者）不管以什么为目标，以什么为梦想，只要喜欢霹雳舞，就坚持下去，只要一直努力，一直突破自己，你的目标自然会实现。”

（据《广州日报》孙嘉晖）

中国队夺得U18女排亚锦赛冠军

23日在泰国佛统举行的U18女排亚锦赛决赛中，中国队以3:0击败日本队，时隔19年再次夺得本项赛事冠军。

决赛前，中国U18女排在本次比赛中五战全胜且一局未失。对手日本队是卫冕冠军，自2007年以来已八次夺冠，其中多次在决赛中击败中国队。

首局比赛，中国队在比赛中段凭借网上优势逐渐建立领先优势，以25:22先下一局。

次局比赛，日本队开局连续失误，中国队取得领先。但随后日本队发挥发球优势并在进攻中增加吊球，一度把分差缩小到1分。中国队在暂停后稳住阵脚，利用接应杨舒茗的强攻再次拉开比分，以25:18再下一局。

第三局比赛，双方比分紧咬。日本队24:23率先取得局点，中国队扳成24:24。此时，副攻王奥芊发球直接得分，助中国队拿到冠军点。随后一个回合，日本队扣球出界，中国队以26:24取胜，以3:0击败日本队夺冠。

中国队杨舒茗获评赛事最有价值球员，翟宇睿获评最佳主攻，王奥芊获评最佳副攻。（据新华社 林昊）

中国队获3金1铜

此前公示的巴黎奥运会艺术体操项目中国队参赛运动员名单中，集体项目包括郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、丁欣怡，王子露参加个人项目角逐。上述选手均参加了本次米兰站的比赛。

中国队集体组此番仍用两套新节目——3带2球的《凤鸣凌霄》和5

圈的《共生共舞》参赛，在5圈决赛中获37.900分排名第三，3带2球决赛中获32.600分排名第一，全能决赛中总分为71.600分，以0.1分的优势险胜巴西队登顶。

个人项目中的圈操决赛中，王子露优势明显，以35.100分夺冠。

（据新华社 张悦姗 卢羽晨）

艺术体操世界杯米兰站：

当地时间23日结束的国际体联艺术体操世界杯米兰站比赛中，中国队在集体项目中获得全能、3带2球金牌和5圈铜牌，个人项目中王子露摘得圈操金牌。

至此，今年艺术体操世界杯赛全部结束，中国队还获得了2024年度世界杯集体全能总积分冠军。

巴黎奥运会：

中国女子橄榄球队获得巴黎奥运会参赛资格

当地时间23日，巴黎奥运会橄榄球项目落选赛在摩纳哥结束，中国女子橄榄球队在决赛中以24:7战胜肯尼亚队，挺进巴黎奥运会。

整场比赛中国队占据优势，陈可怡在第三分钟便完成第一次达阵，肯尼亚队此后将比分追平。下半场，陈可怡在第九分钟完成个人本场第二次达阵，将比分再度拉开。剩下的时间里，孙悦和谷瑶瑶接连得分，最终将比

分锁定在24:7。

本次落选赛中国队在F组三战全胜，分别以55:0、41:5和26:0击败墨西哥队、捷克队和波兰队。中国队在四分之一决赛以31:0淘汰巴拉圭队后，在半决赛以40:7再次大胜波兰队。

在去年11月的巴黎奥运会七人制橄榄球亚洲区预选赛中，中国女橄在决赛中憾负老对手日本队，错失直通巴黎的机会。今年1月和3月，中国女橄分别夺得世界七人

制橄榄球系列赛挑战者赛阿联酋迪拜站和乌拉圭蒙得维的亚站冠军。6月初，在西班牙马德里，中国女橄在世界橄榄球资格赛上四战全胜，其中包括以17:14战胜日本队，成功跻身2025年世界七人制橄榄球系列赛核心赛。

本次落选赛男子名额的争夺中，中国男子橄榄球队未能小组出线。南非队在决赛中以14:5战胜英国队，锁定巴黎奥运会参赛席位。

（据新华社 许仕豪）